

OSTRAVIČAN

Beskydská sedmička

V sobotu 3. 9. se od brzkého rána Ostravici valila masa účastníků závodu Beskydská sedmička, vedeného jako mistrovství ČR v horském maratonu dvojic. Výhodná poloha Ostravice, takřka uprostřed závodu, poskytla závodníkům občerstvovací stanici, včetně polévky v jídelně základní školy, pro mnohé ale také znamenala konečnou – právě Ostravice byla stanovištěm, kde závod vzdalo nejvíc účastníků.

Vítězové zdolali trasu závodu celkem za 11 h 45 min, v náročném klání se neztratili ani Ostravičané.

Velké poděkování si zaslouží personál naší základní školy, který poskytoval skvělé zázemí pro závodníky od brzkého rána až do odpoledne.

Michal Stankay

Ostravičané v krajských volbách

Ve dnech 7. 10. – 8. 10. 2016 se konají volby do zastupitelstev krajů a do volebního klání zasáhnou i občané Ostravice. Za stranu TOP09 kandiduje na 4. místě starosta Miroslav Mališ, na kandidátce strany Svobodní a Soukromníci naleznete na 2. místě Ivo Braunera a na 47. místě Viktora Fialu.

Michal Stankay

Novinka pro cyklisty

Obec Ostravice zřídila cyklistická odpočívadla, na kterých naleznete stojany, lavičku, pítka s pitnou vodou a pumpu na pneumatiky. Odpočívadla jsou umístěna v centru obce, na fotbalovém hřišti a u Bezručova mostu. Necht' slouží ke spokojenosti všem.

Tomáš Kokeš

Novinky ze zasedání zastupitelstva obce 20. 6. 2016

Dne 20. 6. 2016 se v sále restaurace U Tkáčů konalo 13. zasedání zastupitelstva obce.

Zastupitelstvo schválilo návrh zastupitel Josefa Frydryška na podání žaloby na zastupitele Tomáše Kokeše, pro neoprávněný zásah do pověsti obce, popřípadě po právním posouzení i do pověsti starosty obce Ing. Miroslava Mališe. Zastupitelstvo schválilo přijetí revolvingového úvěru ve výši

3,5 mil Kč. Zastupitelstvo neschválilo návrh zastupitele V. Fialy, aby přezkum hospodaření za 2016 provedl Krajský úřad zdarma a schválilo přezkum hospodaření obce soukromým auditorem za cca 25 tisíc Kč. Zastupitelstvo projednalo návrh starosty obce a neschválilo vyhlášku o zákazu používání zábavní pyrotechniky. Zastupitelstvo neschválilo příspěvek 50 tisíc Kč pro Českobratrskou církev evangelickou a Římskokatolickou farnost Ostravice. (red)

Novinky ze zasedání zastupitelstva obce 19. 9. 2016

Dne 19. 9. 2016 se v sále Hotelu Freud konalo 14. zasedání zastupitelstva obce.

Zastupitelstvo schválilo refinancování úvěru na kanalizaci ve výši 17,7 milionu Kč za výhodný úrok. Zastupitelstvo vzalo na vědomí petici proti stavbě nové radnice, přípravy výstavby radnice pokračují beze změn. Zastupitelstvo schválilo novou obecně závaznou vyhlášku týkající se nočního klidu. Zastupitelstvo schválilo dar organizaci TJ Sokol Ostravice

699 340 Kč (napájecí rozvody NN, rozvody vody, příprava čerpací stanice), darovací smlouvu Olomoucké diecézi Církve československé husitské 486 491 Kč (darování rekonstrukce husitské zvonice) a příspěvek 100 000 Kč na provoz ČOV Svazku obcí Čistá Odra.

Neschválilo návrh Tomáše Kokeše na provedení kontroly postupů obecního úřadu na úseku vybírání poplatků z ubytovací kapacity.

Zastupitelstvo přerušilo jednání ve 21:00 h. (red)

Rada obce projednala

Přinášíme vám přehled některých usnesení ze zasedání rady obce. Celé zápisy najdete na stránkách obce www.obec-ostavice.cz.

18. 4. 2016 Rada obce vybrala dodavatele na rekonstrukci výtahu v Domě s byty pro seniory. Rada obce schválila smlouvy o dílo na zajištění zimní údržby 2016/2017 s dodavateli z předchozího zimního období. Rada obce schválila vypsání výzvy č. 1 na poskytování zimní údržby 2016/2017.

2. 5. 2016 Rada obce schválila zahájení prací na odstranění závad a objednání projektové dokumentace na mostech: Duží, Sepetná - pod bazénem, Mateřská škola a u budovy OÚ.

16. 5. 2016 Rada obce schválila záměr přijetí úvěru ve výši 3,5 milionu Kč. Rada obce schválila cenovou nabídku "přístavba hygienického zázemí u ZŠ".

30. 5. 2016 Rada obce schválila složení komise pro výstavbu

budovy nového obecního úřadu v areálu bývalé pily. Rada obce schválila zřízení veřejného nabíjecího zdroje pro elektromobily. Rada obce schválila zřízení dvou knihoven v blízkosti nádraží ČD.

3. 6. 2016 Rada obce schválila cenovou nabídku na úpravu parkoviště naproti hotelu Freud za 68 tisíc Kč. Rada obce schválila umístění veřejného osvětlení v areálu bývalé pily.

20. 6. 2016 Rada obce schválila smlouvy o poskytnutí finančního daru 5 000 Kč, jako finanční podporu jednotlivým žadatelům, v rámci dotace z Operačního programu životního prostředí MSK "kotlíkové dotace". Rada obce uzavřela smlouvu s firmou B+J stavební s.r.o o poskytování zimní údržby 2016/2017.

23. 6. 2016 Rada obce vybrala dodavatele pro rekonstrukci

husitské zvoničky.

29. 6. 2016 Rada obce neschválila podání žádosti na účelovou neinvestiční dotaci MVČR - generálního ředitelství HZS ČR. Rada obce schválila dohodu o úhradě pokuty ve výši 5 000 Kč, udělené Státním fondem životního prostředí za ořez lípy před budovou SDH Ostravice. Starosta obce informoval radu obce o zřízení zástavního práva Finančního úřadu, na čističce odpadních vod Svazku obcí Čistá Odra, z důvodu nezaplacení pokuty 14,5 mil Kč.

18. 7. 2016 Rada obce vyhlásila veřejnou soutěž na rozšíření

kamerového systému (2 ks kamer). Rada obce pozastavila přípravy územních studií do doby doručení všech dohod o spolufinancování s vlastníky pozemků. Rada obce uzavřela smlouvu o GPS monitoringu vozidel pracovníků údržby obce.

29. 7. 2016 Rada schválila smlouvu o provedení chodníku kolem hotelu Smrk.

12. 8. 2016 Rada obce schválila podpis smlouvy o právu provést rekonstrukci Bezručova mostu. Rada schválila podání žádosti o dotaci na nákup kompostérů pro občany a štěpkovače do vlastnictví obce. Rada schválila provedení instalace dalších kamer v obci. (red)

Zasedání zastupitelstva musí být častěji

Zastupitelstvo konané dne 19. 9. 2016 znovu ukázalo, že zasedání zastupitelů jednou za čtvrt roku je málo. Není to poprvé za toto volební období, kdy bylo jednání ukončeno s poukazem, že odbila 21. hodina a dle jednacího řádu lze přerušit jednání. Nedošlo tak ani na diskusi nad činností rady obce, nedošlo ani na všechny zájemce v rámci bodu "Různé".

Na prvním zasedání nového zastupitelstva v roce 2014 starosta vyjádřil přání a naději, že zasedání se bude konat jednou za měsíc, bohužel si sám své přání, jakožto svolavatel zasedání, nesplnil.

Zastupitelstva se konají jenom tak málo, aby se tím nepo-

rušoval zákon, ty důležité věci řeší rada obce bez účasti občanů, občané na zastupitelstvu jsou postaveni do role statistů skrz nemožnost předem nahlédnout do podkladů k jednání. Proto se například vedení obce dovědělo o nesouhlasu občanů s novou vyhláškou o hluku až na zasedání, námítky ke znění nové smlouvy o úvěru s KB padly také až na zasedání.

Za současné situace by nebylo od věci pevně stanovit zasedání zastupitelstva obce například na druhé pondělí v měsíci, běžná zasedání by se tím zkrátila, ta "horká" by znamenala víc možností k diskusi. Jen si musí někdo splnit své vlastní přání.

Michal Stankay

Třídíš? Za odpady bys mohl zaplatit i méně

Principem novely zákona o odpadech je motivovat občany ke třídění odpadů. Množství vytríděného odpadu totiž díky zpětných poplatků Eko-kom a.s. snižuje náklady na likvidaci odpadů.

V praxi to může fungovat i tak, že je na popelnici umístěn čárkový kód a vyvezení odpadu je pak účtováno za jeden kus popelnice. Anebo se dokonce může množství vysypaných odpadů odvážit a podle toho občan zaplatí. Jak již jsme uvedli, cíl nového návrhu zákona je motivovat nás ke třídění odpadů, poněvadž po roce 2024 by se již měly odpady skládkovat jen minimálně a je otázkou, zda vůbec. Jestli však tento systém bude fungovat i na Ostravici, kde je v současnosti mnoho velkoobjemových kontejnerů, to ukáže jen čas a vůle vedení obce.

Současný obecní systém paušálních plateb je nevyhovující a nemotivační. Občané, kteří se snaží odpady třídít, doplácí

na ty, kterým je jedno, že smíchají sklo, papír a plasty s komunálním odpadem. Podle vyúčtování z posledních 5 let je patrné, že občané, při stále stejném množství uložených odpadů na skládku, platí čím dál více za dopravu odpadů. Situace, kdy občany Ostravice nic nemotivuje k tomu, aby odpady třídili, je minimálně zamýšleníhodná a ať už chceme, nebo ne, něco se asi udělat bude muset, protože nový zákon o odpadech je téměř za dveřmi.

Prvním krůčkem k lepšímu nakládání s odpady by mohl být třeba pytlovaný svoz plastů a papíru. V praxi by to mohlo fungovat třeba tak, že Ostravičané vždy první středu v měsíci dají k silnici (na předem určené svozové trasy) pytle naplněné tříděným plastem a papírem. A pokud bychom to chtěli dělat sofistikovaně, na každém pytli by mohl být umístěn čárkový kód, podle kterého obec pozná nejen kdo a jak třídí, ale také to, že tento občan, "třídící a myslící", dostane v příštím roce slevu z poplatku za likvidaci odpadů.

Tomáš Kokeš

Přesuny u Bezručova mostu

Nově zřízené cyklostanoviště u Bezručova mostu bude pro turisty bezpochyby příjemným zpestřením cyklovýletu do Beskyd, zároveň však pro rezidenty v okolí nese jeden neblahý efekt: kvůli stanovišti byly přesunuty koše na tříděný odpad na levobřežní stranu mostu, dál od rezidenční zástavby. Jestli pohodlí víkendových návštěvníků stojí nad pohodlím trvalých obyvatel, ať posoudí čtenář sám.

Michal Stankay

Tiráž: Občasník Ostravičan, Září 2016. Vydáno dne 29. 9. 2016.

Redakce: Michal Stankay, Tomáš Kokeš, Viktor Fiala.

Adresa on-line verze: www.ostravican.cz/obcasnik/.

Facebook: www.facebook.cz/ostravican/.

Kontaktní e-mail redakce: redakce@ostravican.cz.

Vydává Michal Stankay, Ostravice 564. Distribuce: Česká pošta s.p.

Tisk: AMOS repro, spol. s r.o. Registrace MKČRE22380.



Cedulka přispěvatele na stavbu Bezručovy chaty, Lysá Hora (říjen 2015)

Ostravické safari aneb Zebra a sloni v porcelánu

Zastupitelé na zasedání, které proběhlo již v roce 2011, schválili ukončení práce na plánovaném přechodu u restaurace U Tkáčů a rozhodli o vzniku přechodu pro chodce u nádraží na dolní Ostravici.

Rozhodli se tak proto, že přechod, který měl být vybudován na úrovni zahrady restaurace U Tkáčů, by lidé jdoucí k nádraží nejspíše nepoužívali. Protože však starosta a místostarosta odmítli na tomto projektu pracovat, pověřilo k tomu zastupitelstvo opozičního zastupitele. Několik let se pracovalo na projektu tak, že se spíše jen měsíce čekalo na různá stanoviska dotčených orgánů. A když už se zdálo, že je hotovo, odmítl starosta Mališ udělit projektantům plnou moc potřebnou k zahájení územního řízení. Proto byl k udělení této plné moci zastupitelstvem obce pověřen místostarosta Pavlán.

Ten ale místo toho jen upozornil stavební úřad na "údajnou" chybu projektové dokumentace. Projektanti, kteří tuto "údajnou" chybu mohli jednoduše odstranit, však dostali toto vyjádření paradoxně jen na vědomí, bez jakéhokoliv upřesnění, v čem by chyba měla spočívat. Nakonec se ukázalo, že "údajná" chyba v projektu vznikla proto, že samotná obec Ostravice sdělila projektantovi neúplnou informaci ohledně existence inženýrských sítí. Podle vyjádření starosty Mališe

Názor: Něco je špatně

Vážený spoluobčané, před nějakým časem jsem byl osloven panem Kokešem, zda-li bych nebyl ochoten umístit ve své provozovně petici proti výstavbě megaprojektu nové radnice v areálu bývalé pily. A protože ani já nejsem nakloněn tomuto sebestřednému projektu v podání nynějšího vedení obce, neměl jsem nejmenší problém vyhovět této žádosti, a tak se stát součástí dobré věci.

Od samého počátku mi však nebylo jasné, proč „sběrné místo“ odpůrců tohoto sebezničujícího projektu by mělo být na takto relativně odlehlem místě a ne někde ve středu dění obce. Odpovědi se mi dostalo záhy, neboť lidé se bojí, aby jim obec nějakou formou nedělala potíže. Z počátku této petiční iniciativy jsem se snažil lidem osvětlovat neodiskutovatelná rizika a hlavně skutečnost, že projekt nové radnice je dávno vyhotoven. Leží někde na obecním úřadě v šuplíku a hlavně stál nás, daňové poplatníky, nemalé finanční prostředky.



Vylepšená cedulka na Bezručově chatě, Lysá Hora (prosinec 2015)

a místostarosta Pavlán je "prý" v místě stavby umístěna dešťová kanalizace, která tam však, dle stanoviska obce, ještě v roce 2013 nebyla. Tato nepřesnost by se dala samozřejmě v projektu velmi jednoduše upravit, jenže takový pokyn nikdo z vedení obce projektantům nedal.

Místo tohoto ekonomicky nejvýhodnějšího řešení našla rada obce řešení "šalamounské". Paradoxně pověřila člověka, který od začátku na projektu odmítal pracovat, tedy starostu Ing. Mališe, aby jednal s vlastníky sousedních pozemků stavby.

Vzhledem k tomu, že jedním z vlastníků sousedních pozemků budoucí stavby je také sám starosta Mališ (vlastní vedle stojící bytový dům), bude nepochybně velmi zajímavé sledovat, jak se starosta Mališ vypořádá se svým střetem zájmů. Možná se nakonec veřejnost dozví, že přechod u nádraží na dolní Ostravici před bytovým domem pana starosty z "nějakých" důvodů být nemůže a že přechod bude přesunut například přímo před prodejnu COOP i přesto, že jej u nádraží ČD všechny instituce, tedy Krajský úřad, Ředitelství silnic a dálnic ČR, také Policie ČR a jiné již schválili.

Doufáme, že k tomu nedojde a přechod bude opravdu tam, kde jej podle zhotovené studie schválilo zastupitelstvo obce v roce 2011 a kde jej lidé nejvíce potřebují, tedy u nádraží ČD na dolní Ostravici. Přípravy projektů stály desetitisíce, vedení obce to ale, jak se zdá, nechává zcela chladným, možná podle hesla "z cizího krev neteče".

Tomáš Kokeš

Celá tato podpisová akce byla pro mě zajímavou zkušeností, kdy přicházeli lidé, kteří byli naprosto přesvědčeni o nesprávnosti konání ze strany obce, avšak nebyli ochotni svůj názor stvrdit podpisem. Důvod? Strach!

Přiznávám se, postupem času této podpisové akce se má úloha "sběrače podpisů" proměnila v roli jakéhosi pozorovatele. Nebyla nouze o úsměvné hlášky, proč se nepodepsat. Tedy až na jednu, která se stala důvodem jednoho z mých posledních článků. Jednalo se o postaršího pána, který si v životě už ledasčím prošel. Cituji: „Komunisti měli lágrý a tihleti mají také své metody“. Není náhodou příčinou zahořklosti tohoto člověka a mnoha dalších to, jak se chovají lidé, kteří se dostanou ke korytům na jakékoliv úrovni a svou moc dávají prazvláštními způsoby na obdiv? Například formou zviditelňování se na různých veřejných místech (Lysá Hora - obec Ostravice pod vedením Ing. Miroslava Mališe). Osobně jsem rád, že tento exces neskončil odlitím bronzové busty, protože to bychom se my, daňoví poplatníci, pěkně prohnuli.

Dovolím si tvrdit, že v naší obci chybí smysl pro společnou věc. Je to jako v kolektivní hře, i když se najdou jedinci (vedení obce), kteří svou výkonností převyšují ostatní, nejsou naprosto ničím bez týmu (voličů), který ho tvoří. Tuto skutečnost mnohdy s pokorou přiznávají samotní špičkoví sportovci. Místo týmové práce v naší obci pozoruji cílené dělení občanů z horního a dolního konce, přičemž jediné rozumné vysvětlení nacházím ve skutečnosti, kdy občané z dolní části obce tvoří hlavní voličskou základnu a pomyslnou jistotu dalšího znovuzvolení ve volbách stávajícímu vedení obce.

Na závěr bych chtěl říct, že tento článek není posledním z důvodu mého strachu, ale proto, že bych rád oslovil i ostatní spoluobčany a dal jim také prostor vyjádřit svůj názor. Věřím, že se v naší obci najde více lidí, kteří budou také nazývat věci pravými jmény a ne jenom čekat, až se problémy samy vyřeší.

Zdeněk Chovančák

Sliby se slibují, voliči se radují aneb Obec pod vedením Ing. Mališe

Byl květen 2014 a v Parlamentu ČR se konal seminář pořádaný stranou TOP09. Tento seminář, na kterém starosta Ing. Miroslav Mališ také přispěl svou trochou do mlýna, se zabýval samými „užitečnými“ tématy, mimo jiného i „figly“, jaké dnes začínají používat některé samosprávy, aby se vyhnuly případné odpovědnosti.

Například „figlem“, kdy v případě, že je při tajném hlasování alespoň jeden radní *PROTI* návrhu, není následně možné identifikovat osoby, které hlasovaly *PRO* a jelikož se tedy nezjistí, kdo jak hlasoval, nemůže být ani řeči o nějaké zodpovědnosti za špatné rozhodnutí (podle serveru www.CeskaJustice.cz toto v parlamentu zastupitelům lišácky radil poslanec za TOP 09 Stanislav Polčák).

Na Ostravici, pod vedením Ing. Miroslava Mališe, tato rada

evidentně padla na úrodnou půdu a v tomto volebním období se již v zastupitelstvu, pro potřeby obce již nezaznamenává, kdo a jak hlasuje a na neveřejném zasedání rady obce se při hlasování téměř vždy jeden radní *ZDRŽÍ*. V tomto duchu a podle know-how „parlamentních učitelů z TOP09“ se zřejmě v současné době postupuje i na Ostravici, pod vedením Ing. Miroslava Mališe.

Dnešní vedení obce před volbami 2014 slibovalo, že zajistí průhlednost hospodaření obce a dobrou informovanost občanů konkrétními a jasnými informacemi, nic z toho se však nekoná a například obecní web spíše připomíná tajemný hrad v Karpatech. Bohužel, dnes jsou tyto volební sliby jen kapkou inkoustu na bílém papíře a v podstatě stále platí, staré známé moudro o tom, že „slibem nezarmoutíš“.

Tomáš Kokeš

Nová radnice: Kdo nakonec vytáhne šrajtofli? Nejspíš nikdo

Po návštěvě debaty s občany, zasedání poradní komise, které jsem členem i po několika rozhovorech s občany se nemohu zbavit pocitu, že nové náměstí spíš nebude, protože každá debata nakonec skočí u jediné otázky: Kdo to zaplatí? Přičemž o placeníchtivých davech nemůže být řeč.

Společnost Ridera Reality zatím manévruje: firma neví, které, zda vůbec a za kolik by obci prodala pozemky pro radnici, netuší, jak by mělo území pily ve finále vypadat, prezentuje utopické návrhy studentů architektury a vyzývá, aby iniciativu převzali Ostravičané a zaplatili zbytek náměstí. Po poukázání na tyto skutečnosti jednatelka Ridery na jednání komise kontruje, že taky by tam mohli postavit dvacet metrů vysoké průmyslové haly.

Ridera tedy spíš peněženku nevytáhne, kdo z Ostravičanů? Které z ostravických podniků by obsadily obchodní jednotky na náměstí, když momentálně podnikají buď v poměrně nízkých nájmech nebo ve vlastních objektech? Ať se nám líbí, nebo ne, kupní síla na Ostravici není taková, aby se tu uživil

slibovaný supermarket, lékárna již zkrátila otevírací dobu a Česká pošta plánuje zmenšit plochu ostravické pobočky.

Dle mého názoru potřebuje území pily místo reality developera, který urbanistické řešení pozemku nejdřív ve spolupráci s obcí rozpracuje, domluví si nájemníky a pak svou představu i zrealizuje. Takovýto přístup k území ostravické pily je však vzhledem na již zmíněnou kupní sílu velice rizikový podnik. Ridera to ví a proto se snaží udat alespoň pozemky pod radnicí. To bychom jako obec mohli dopadnout také tak, že po vyčerpávajícím dofinancování radnice budeme po malých kouscích zušlechťovat zbytek areálu, aby naše nová radnice nestála dalších 10 let uprostřed plevelem zarůstající plochy bývalé pily.

Velice bych si přál vidět areál pily proměněn v nové náměstí s radnicí, obchůdky, náplavkou, supermarketem, pivovarem, dětským hřištěm, parčíkem a dalšími vymoženostmi moderního věku, ale současná konstelace je pro nové náměstí spíš nepříznivá a proto se raději soustředíme na přízemnější, zato palčivější problémy obce.

Michal Stankay

Z obecní kroniky: Paměti na starosty

Obecní kronika je studnicí informací o minulosti obce, popisuje např. útrapy lidu v obou světových válkách, kolik bylo na území obce kdy chováno dobytka a věnuje se také komunistické kolektivizaci zemědělství v 50. letech 20. století.

Vše, co se na Ostravici dělo, bylo v podstatě obrazem doby a tak například první zápisy o samosprávě obce zachycují Ostravici, kde správu obce do roku 1848 vedli rychtáři-fojtové ustanovení pány, asi hukvaldskými. Posledním rychtářem-fojtem byl Josef Kašpárek.

Prvním starostou podle obecního zákona byl dne 20. července 1848 zvolen Jan Pavliska. Po Janu Pavliskovi stal se starostou syn jeho, majitel fojtství Josef Pavliska, jež starostoval dlouhá léta (20 let), na něž v kronice školní trpce si stěžuje nadučitel J. Paskovský, jenž doslova píše „*Nelze říci, že doba jeho starostování neměla dobrý vliv na obec a poměry, on (ač vynikal značnou inteligencí) bránil stavbám a rozšiřování škol a naklonil si k tomu občany na jich vlastní škodu. Dle tohoto bylo i obecní zastupitelstvo - ještě v roce 1895 byli členy výboru lidé, kteří neuměli ani čísti ani psátí. Teprve od r. 1895, kdy starostou přestal býti, datuje se rozvoj obce k lepšímu. Několik uvědomělých občanů utvořilo užší společnost a z jich středu vyšel ne jeden prospěšný návrh.*

Ku chvále však dřívějšího starosty praví, že se aspoň správným snahám v obci nestavěl na odpor.“.

Po něm stal se (23. dubna. 1896) starostou obce tehdejší kontrolor pan Richard Willert, o němž jest v obecní kronice zapsáno, že za svého starostování, které trvalo toliko jedno období, zapsal se měrou nazapomenutelnou v paměť obce. Uspořádání finančních poměrů, zřízení obecní nemocnice, záležitosti hřbitova, vše to jest dílo jeho (dle školní kroniky). Největší však památku svého působení zůstavil vystavěním nové budovy školní „u kostela“.

Této škole, odcházejí 11. března 1900 jako nadlesní do Rajnochovic, daroval tři krásné sbírky brouků a hmyzu, i laternu magiku se 100 obrazy. Ačkoliv byl Richard Willert rodem, vychováním a myšlením Němec, jevil neobyčejný takt a spravedlivost k národu a lidu našemu, což v tehdejších dobách národnostního nevážení již něco znamenalo.

Podle obecní kroniky je vidno, že nebylo vždy jednoduché posunout se dále v tehdejších dobách, byť jen proto, že jak zapsáno jest v obecní kronice, někteří členové výboru neuměli čísti ani psátí a starostové to zcela jistě neměli jednoduché. Ostravice si s tím ale vždy za určitý čas poradila a rozvíjela se dále.

Čerpáno z Obecní kroniky uložené v Okresním archivu ve Frýdku-Místku, Tomáš Kokeš